

天使折翼，亦可飞翔

——记市“最美巾帼”自强花称号获得者张静雯

本报记者 杨晨



张静雯在苏州大学校园内留影

天后才度过了危险期。这场意外给她的身体带来了不可逆的严重伤害。在大脑完全清醒后，她的身体非常虚弱，无法活动。张静雯这才意识到，在人生美好的年华，她正在努力构建的“人生大厦”，已在这场事故中

轰然坍塌。一时间，她觉得学业和前途都化为泡影，一切都失去了希望。“难道就要这样接受命运的摆布，像这样生不如死地度过余生？”生性倔强的张静雯不甘心就此沉沦。在家人的帮助下，她重新振作起来：要想站起来，要想尽快恢复学业，只有靠自己的努力，如果不锻炼就只能永远躺在这里。于是，努力站起来，就成了她的目标。从此，她开始了异常艰辛的康复训练。

过程无疑是痛苦的，哪怕是最简单的坐立、起身，对她而言也是巨大的挑战。就这样，每天反复

经历过无数次艰难的恢复运动后，张静雯的身体机能得到了一定的恢复和改善。就在这时，她想到了未完成的学业，只要精力允许，她总是拿起手边的书来复习。哪怕去外地治病的时候，也会在行李箱里塞进几本书，在长途奔波的间隙里拿出来看一看。

因病休学一年后，张静雯如愿复学了，她要补回落下的大量课程，还不能耽搁康复锻炼。她把自己的时间规划极为紧凑，从早上六点起床，到晚上十一点半休息，每天除了保证三到四个小时的时间进行康复锻炼外，其余的时间几乎全都用在了学习上。付出总有回报。她从最开始被轮椅推着去教室，变成了后来可以自己走着去上课，每学期的所有课程都能顺利通过。其中，多门课程还以高分达到了优秀等级，本科期间更以优异的成绩获得了国家励志奖学金、“苏大十佳自强标兵”等多项荣誉和奖学金，还获得了研究生免试推荐资格。

经历过生死考验之后，“不要将就的人生”成为她的人生信条，她也明确了目标定位，于是顶着重压，她做了一个大胆的决定：放弃保送资格，重新考取自己理想的专

业。最终，她顺利通过研究生录取考试，在自己喜欢的领域继续深造，毕业时获得研究生优秀毕业生的荣誉称号。

参加工作后，张静雯成为了大丰中等专业学校一名财会教师，同时兼任学校财务科的会计一职。虽然一人身兼两职，但她从不以身体状况为借口逃避工作，对于学校布置的每一项任务总能保质保量完成。无论何时她总能以十二分的热情面对学生，并赢得他们的尊重。同时作为一名财务工作者，她也始终保持着严谨细致的工作态度。工作之余，她也没停止过学习，先后顺利通过美国注册管理会计师(CMA)、中国注册会计师专业阶段、会计中级职称的考试。

这就是张静雯，一个被命运剥夺了半个翅膀的天使。多年前的那次事故，让她跌入谷底，但她不相信命运，她用勇敢、自强、坚毅，重新为自己插上了另外一个“隐形的翅膀”，一步步续写着自己精彩的人生。人生总会有起伏，热爱生活，敢于拼搏的人一定会迎来胜利的曙光。今后的生活中，她会以更加积极的心态面对生活，以拼搏的精神迎接挑战，光大“最美巾帼”，不忘初心，砥砺前行。

总工会强化队伍建设提升工作水平

本报讯 近年来，区总工会围绕加强广大干部职工队伍建设，提升工会工作水平，采取一系列有力措施，取得了良好的成效。

结合党员活动日，组织班子成员和全体干部职工学习党的十九大精神，学习习近平总书记重要讲话和党章、党纪党规，提高全体人员的整体素质，不断提升队伍政治思想意识。注重对工会工作者的教育和培养，通过

举办工会系统全国助理社工师资格考试培训班，加强工会工作者业务技能培训，进一步提高队伍工作能力水平。强化工作人员考勤制度，对工作人员出勤、请销假、上班期间的纪律等做严格规定，进一步加强对干部职工的要求，形成用制度管人，按制度办事的良好工作氛围，不断推动工会工作水平迈上新台阶。

(袁艺鸣)

地方海事加强危化品船舶冬季管理

本报讯 日前，地方海事处为确保辖区不发生重大船舶污染事故，保障辖区危险品运输安全，深入大丰港口内河港池码头，通过对装载危险品船舶的申报管理、现场抽查，加强船舶冬季安全监管。

据悉，此次安全检查的内容包括：对到港危险品船舶的消防救生设备、航行安全设备、法定证书证件及文书、船舶配员及值班、防污染、应急设备等项

目进行逐项检查，并对码头单位的相关台账进行查看，督促码头做好各项防范措施。同时，对船舶停泊作业安全等进行现场检查，对存在的缺陷和问题责令船方限期整改。根据检查情况，该处提醒广大危险品作业码头、船舶：要牢固树立安全责任意识，强化各项安全措施，确保全年安全无事故，保证辖区危险品运输、作业安全。

(仇育富)

冬季进补小攻略

进补前先引补 天气转冷后，不宜大补，需要适当引补，给肠胃一个循序渐进的适应过程，更有利后期的进补养生。比如食用性质温和的花生红枣汤、生姜炖牛肉等是不错的引补方式。冬季喝碗热粥，也是养生的好选择。小麦粥可以养心除烦，芝麻粥可以益精养阴，萝卜粥可以消食化痰，茯苓粥可以健脾养胃……把脾胃养好了，进补才能吸收进去。如果你容易上火，建议找专业中医师辨明体质方可进补。

“黑五类”粥最养肾 黑米：米中的珍品，也被称为“黑珍珠”，含有丰富的蛋白质、氨基酸以及铁、钙、镁、锌等微量元素，有开胃益中、滑涩补精、健脾暖肝、舒筋活血等功效。黑豆：味甘性平，不仅形状像肾，还有补肾强身、活血利水、解毒、润肤的功效，特别适合肾虚患者。黑枣：有“营养仓库”之称，其性温味甘，有补中益气、补肾养胃补血的功能。核桃：有补肾固精、利尿消石、润肠通便、温肺定喘的作用，常用于肾虚腰痛、尿路结石等症。黑芝麻：性平味甘，有补肝肾，润五脏的作用，对因肝肾精血不足引起的眩晕、白发、脱发、腰膝酸软、肠燥便秘等有较好的食疗保健作用。

多温热少凉 冬季本就天气寒冷，饮食不宜吃生冷寒凉食物，建议以温热食物为主。日常饮食，可以适量增加蛋白质、脂肪以及维生素和矿物质的摄入，或者多吃一些糯米、栗子、红枣、羊肉等温热性质的食物，有助于增强身体的御寒能力。冬季正是吃羊肉的时候，从中医营养学角度看，羊肉性温热，可以温胃御寒，能在严冬给大家一丝温暖。

咸味入肾补益阴血 根据“秋冬养阴”“冬季养肾”的原则，冬季适量多吃点咸味食物，如海带、紫菜以及海蜇等，有补益阴血等作用。“寒从脚下起”，是说若双足供血不足，热量较少，保温能力较差，则易受寒。因此，热足是冬季的养肾良方。建议临睡前每晚坚持用40℃—45℃的热水泡脚，晚上7—9点，是肾经气血最弱的时候，泡脚正好可以补充气血，促进全身血液循环，增强防病能力，消除疲劳，改善睡眠。泡脚时间并非越长越好，应以脚背泛红、身体微微出汗为宜。(人民)

SHENG HUO TI SHI
生活提示



近日，区城西社区卫生服务中心，医务人员在给孩子接种疫苗。天气转冷，是季节性流感爆发的高峰期，连日来，接种流感等疫苗的市民逐渐增多，该卫生服务中心打好提前量，备足疫苗以满足市民需求。

王越 摄

